

国外也有学区房

快开学了，学区房成为很多家长关注的焦点和热议的话题。那么，国外有学区房吗？这里介绍一下美国、英国、日本、韩国等国家的学区房，为了将孩子送进最好的学校，外国父母和中国父母一样竭尽全力。



美国

在美国，学校也有公立和私立之分。公立学校提供“K-12”义务教育，孩子从5岁进入“Kindergarten年级”，一直到12年级都可以接受免费基础教育；而私立学校则各自有招生标准，通常收取一定费用，其招生对象来自全美甚至全球。

目前，绝大多数美国家庭都选择将孩子送到公立学校就读。

按照美国法律规定，公立学校实行划片、就近入学原则。在美国，所有居住区都有对应的学区划分，具体到每一条街道、每一个门牌号。

全美大概有1.5万个学区。从小学到中学，教育质量一般都有所保证，所以一旦就读通常不用考虑中途转

英国

英国的公立学校也是划片就近入学，但教育水平良莠不齐，所以英国父母们也会买“学区房”，位于优质公立学校周边的房产价格，会比其他同等条件的房产平均价格高出18%。

按照英国政府的入学标准，优质学校除了有特殊困难的家庭，以及有兄弟姐妹

韩国

韩国的情况和中国比较类似，为了将孩子送进最好的学校，韩国父母一样绞尽脑汁。

在韩国人看来，首都首尔市的教育水平明显高于其他城市，而在首尔市内，人

日本

日本小学也分为私立和公立，但公立学校所占比例高达98%，虽然私立学校教学质量好，但学费昂贵，因此多数日本家长还是选择公立学校。

日本公立学校的教学质量非常统一，教师资源、教学设备都相差无几，且教师资源是流动的（偏远地区的

社区质量决定学校好坏

学的问题。正是基于这一点考虑，不少重视子女教育的美国家庭会考虑在“好学区”选择住房。

据美国《福布斯》网站报道，“子女在哪里受教育”是60%以上美国购房者的优先考虑因素。

与中国学区带动周围房价上涨这一路径相反，美国则是房价较高的地方会形成相对优质的学区。原因在于美国公立学校的教育资金，主要来自学校周边地区居民缴纳的房产税，“学区”资金同房产税数额成正比。如果居民拥有住房，就需要缴纳房产税。

美国各州房产税率不同，但大多为1%到2%，只有个别地区高于2%。一般来说，各地房产税总额的一半

以上用于公立中小学，如校舍建设、设备购置、教师聘请等。

正是基于这样的政策安排，美国的房产税与“好学校”之间已经形成某种良性循环。一方面，“学区”内房价高，房地产税收就越多，学校得到的经费相对充裕，自然会将更多资金投放到学校建设和师资培养上，从而促使学校排名靠前、学生成绩更好。

另一方面，“好学校”也必然会吸引家庭条件好、重视子女教育的家庭到该区居住，从而进一步推动房价上涨。当然也正是这样的循环，令美国教育的马太效应明显：富人的受教育水平越来越高，而穷人的机会自然越来越少。

孩子的病一开学就消失了

在此就读的家庭享有优先权外，其他学生一般都严格按照划片标准入学。

英国家长不仅会高价购买学区房，利用政策漏洞让孩子顺利入学的事情也常有发生：比如买通私人医生，开具孩子患病的假证明，以便让孩子排在等候入学名单的前列。家长提出的人学理

由包括孩子患哮喘、湿疹、晕车等，总之就是将自家孩子塞进需要特殊照顾的群体。

英国萨顿基金会首席执行官梅杰曾发表文章，把拼命送孩子进入名校的家长称作“削尖脑袋的勇士”。他说，“孩子的病一开学就神秘消失。在日益激烈的教育竞赛中，入学之战不够公平。”

为孩子上学租住学区房

们普遍认为江南地区的教育氛围又好于其他地区，因为江南地区有最好的课外学习班，学生们学习氛围浓厚、竞争激烈。

韩国首尔学区房约20亿韩元（合人民币1600万）。

为了能够让自己的孩子享受到最好的教育，韩国的家长会卖掉自己原本的房子，选择来到江南地区租房住。现在韩国1/4的人口居住在首尔，这也是首尔房价和租金居高不下的根本原因。

有学区无学区房

老师待遇会更好），所以日本学校不存在重点与非重点之分，唯一有区别的可能在于个别学校有专属特长，比如足球或美术等。

在日本上学没有户籍制度，也就说只要你在学校附近居住，就可以上学，且“居住”不需要买房，只要你在这里住，不管是外公外婆

或者其他亲戚家，都可以。如果你不满意该学区的教学质量，提交理由，甚至是“该学区内没有好的美术老师”这样的理由，也可以得到转学批准。

所以日本有学区没学区房，主要得益于均衡的教育资源和宽松的入学门槛。

晚综

租房陪读，学区房怎么选

家长们为了让孩子可以受到更好的教育、有充足的休息时间，会选择在学区房租房陪读，那么如何来选陪读学区房？

距离适当就好

学区房的价格是根据与学校距离定位的。租住距离学校近的房源必然方便，但没必要。

首先学校附近都是居民区，无论租住哪个小区距学校都不会太远，但租金会相差很多。其次，距离学校越近的房源，质量可能更不好（毕竟租住的人次多）。

综合以上两点，反而建议家长们租住距离学校步行15~20分钟的公寓或者两居室，既不会距离学校太远，还可以省下一大笔租金。

家电配套别强求

随着人们对于居住体验的重视，越来越多的房源会匹配必需的家用电器，学区房也不例外。

常年的学区房会有简单的配套，例如空调、热水器、冰箱等，至于其他的物品是需要自己购置的。如果想省钱，用上家留下的物品也不为过，不过，一定要注意卫生，例如拖鞋等还是搁置或者丢掉吧。

首次出租的学区房如果没有



配备，家长们也不要慌。首先没有配备的房源会更好议价，省下的这些钱，完全可以购置一些小物件。

新旧小区，舒服最重要

关于租住新小区还是旧小区，大家不用太纠结，主要还是舒服。

旧小区尤其是旧的学区房，由于过度频繁使用，老化是十分严重的，可能会出现让人头疼的问题；其次，如果是靠近马路边的小区，隔音都不会很好，来往过车的声音比较大，可能会影响休息。不过旧小区还是有一个好处的，周边的设施十分完善，菜市场、饭店、公交站都有，出行、生活很方便。

新小区可能由于新开发的原因，致使周边设施不那么完善，不过既然是学区房，买菜、出行等应该没那么困难。

晚综



尊敬的购房人：

为了更好地维护您的合法权益，避免商品房买卖纠纷，请您在购房前，仔细阅读以下提示：

一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置的公示栏、公示牌和公示台中载明的项目信息。

二、请确认您有购买意向的商品房所在楼幢是否取得商品房预售许可证；请认真查阅开发企业在销售现场公示的商品房销控表，您购买的商品房是否处于可售、抵押可售、现房销售状态。购买前要充分了解所购房屋的性质、土地使用起止年限、是否存在抵押或查封等限制情况。

三、认真查验销售要件是否齐全。房地产开发项目在销售前须取得国有土地使用证或不动产权证书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、商品房预(销)售许可证。购买预售房源时，应注意商品房预(销)售许可证中标明的预售房源信息，不要购买不在预售范围内或已被限制销售的房源。

四、请认真查阅开发企业发布的房地产广告(含简介页、宣

传单页等)，广告的内容和销售人员对您购房的承诺，可要求在《商品房买卖合同》附件中明确约定。

五、请认真查阅销售现场公示的所有信息，尤其是商品房项目不利因素信息；认真阅读开发企业提供的《商品房买卖合同》(含附件)格式条款。

六、房地产开发企业在未取得商品房预售许可证前，不得以内部登记、VIP卡等形式，向您收取排号费、诚意金、认筹金、保证金、融资、借款等任何预订性质的费用；消费者一定不要参与开发企业的违规销售行为，以免造成损失。

七、您交房款时一定要核对商品房预售资金监管银行名称，并存入商品房预售资金监管账号，按揭贷款购房的要求房地产开发企业和借贷银行将按揭贷款存入商品房预售资金监管账号。

为维护广大购房户的权益，希望广大市民及时向市住建局举报和投诉开发企业销售商品房时存在的违法、违规行为。

监督举报电话：0395-3105309,3515111。